

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7

AS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11 PLAZUELA DEL CORPUS. 11
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

APELLIDOS DE SEGOVIA

Por JULIO BROUTA

Para definir la palabra «apellido», la Enciclopedia de Derecho y Administración se expresa así: Es el nombre ordinario del linaje o de las familias, que fija su procedencia y la filiación de sus individuos como parte que a ellas pertenecen y que se forma por la celebridad de algún hecho, de algún lugar o de alguna persona de donde arranca su origen.

Esta definición dista bastante de ser exacta y completa y tampoco es incontestable desde el punto de vista sintáctico y literario. Hay muchos apellidos en cuya formación no intervinieron celebridad alguna y que en su origen fueron simples apodos: Mellado, Cano, Moreno, Blanco, Grande, Delgado, Pulido, etcétera. Otros son tomados de nombres de animales: Lobo, Toro, Vacca, Cerdo, Gallo, Perro, Aguila, Aguilera, Conejo, Borrego, Borregón, Cabra, Cuervo, etc. Otros derivan de nombres vegetales: Roble, Encina, Trigo, Centeno, Mata, Lechuga, etcétera. Puede decirse que los apellidos derivan de nombres de toda clase de seres, objetos y propiedades, tanto físicas como morales.

Muy frecuentes son los cuya etimología hay que buscarla en palabras que designan alguna finca, alguna población o caserío, alguna particularidad topográfica: Puente, Fuente, Río, Collado, Montes, Iglesias, Monasterio, Casas, Burgos, Sevilla, Segovia, Cáceres, Soria, Tablada, Aranda, etc.

Parece ser que, en España, no se usaron los apellidos «con regularidad» hasta el siglo XI, pero seguramente se usaron en todas partes desde los tiempos más remotos, pues algunos apellidos, aún hoy usados, son antiquísimos, y la razón induce a creer que siempre los hombres habrán querido distinguirse unos de otros con nombres diferentes, aunque no sea más que por motivos prácticos. Los pudientes tomaron esos nombres de sus bienes raíces, de sus hazañas, de las comarcas conquistadas; los plebeyos los tomaron de sus propiedades morales o físicas (apodos), de sus oficios y profesiones (Herrero, Molinero, Zapatero, Sastre, Escribano, Verdugo, etc); de las tierras que cultivaban, y aun de las naciones de que procedían: Alemán, Francés, Inglés, Moro, etc.

Una particularidad de ciertos patronímicos españoles (única entre las naciones llamadas románicas) es la terminación en «ez», o sea en «az» (Díaz), en «ez» (Núñez), en «iz» (Díaz), en «oz» (Muñoz) y en «uz» (Arauz). Según Godoy y Alcántara Ensayo Histórico-Etimológico sobre los Apellidos Castellanos. Madrid, 1868), esa terminación procede del genitivo bárbaro-latino «-ci»-zi (por ejemplo, de Martinicus: Martinici), pero no hay tal cosa, por más que el célebre romanista alemán Meyer-Lübke remede ciegamente al español en esto. El caso es que dicha terminación es puramente ibérica y su significación es «de» o «procedente de», «hijo de».

Así Muñoz significa «de collado», porque «muño» significa collado, y a la misma etimología tienen los apellidos Muñoz y Munio. López procede del ibérico lope=gorro, y no del latín lupus=lobo. De esta última voz latina, sin embargo, procede Llovet=lobozno. A muchos nombres latinos o latinizados (Martín, Pedro=Perro, Ferdinandus=Fernando=Hernando, etc., se les puso la terminación ibérica z (ez, iz, az, oz) y así nacieron los conocidos apellidos de Martínez, Pérez, Hernández, González, etc., pero es esta una formación «por analogía», pues existían, ya antes de la invasión romana, apellidos terminando en «z», y aún hoy en los que no entra ningún elemento latino ni germánico.

Por toda España están repartidos los apellidos puramente ibéricos, sin

comarcas a 85 pesetas la tonelada; pero después de hacerse cargo de esta producción, y a causa de no existir este año, como en los anteriores, acuerdo entre dicha azucarera y la de Granada, ha surgido una gran competencia, y en algunos pueblos se paga la remolacha hasta a 130 pesetas la tonelada. En Guadix, el mayor precio alcanzado de la remolacha que no estaba previamente contratada con la fábrica de Benalúa, ha sido el de 115 pesetas, y aún es probable que alcance precios más altos.

Coplas de actualidad

Merendaré en el Cervantes y cenaré en el Juan Bravo

En competencia incesante (cosa que a los dos alabo) está el cine de Cervantes con el cine de Juan Bravo.

Y vemos a Norma y Creta Garvo y Harol y otros tales por menos de una peseta... y por menos de dos reales.

La empresa no para en mientes y hasta creo, y no es dislate, que a todos los asistentes les piensan dar chocolate.

Claro es que en lides tan duras yo en el negocio reparo y como es asunto a obscuras no lo veo nada claro;

pero esto no me interesa, que al cinema vaya yo, y luego verá la empresa si consigue «luz» o no.

Siga, siga la rebaja, que aun en la sala la gente, si en el precio halla ventaja lo «verá» muy «claramente».

Y yo, ante los contrincantes, neutral siempre, al fin y al cabo, si dan lo que digo antes, merendaré en el Cervantes y cenaré en el Juan Bravo.

MARIO GUILLÉN SALAZAR

Los indios querían sacrificar una niña

Méjico.—El diario «El Universal» publica la noticia de que la Policía de Puebla ha salvado la vida a una niña india de siete años de edad, que iba a ser sacrificada al dios de las aguas.

La Policía llegó en el preciso momento en que la niña iba a ser despedazada por los indios supersticiosos de un poblado, que habían decidido seguir la antigua costumbre de ofrecer una niña al dios de las aguas para que termine la sequía, que está causando enormes daños en las cosechas.

Esta brutal ceremonia se realizaba, según las crónicas de los conquistadores, aserrando a la víctima por el pecho, arrancándole el corazón todavía palpitante y rociando de sangre el ídolo y el adoratorio.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza Interinidades

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional de niños de Codorniz, don Germán Velasco Gómez, primer aspirante en expectativa de la lista de esta Sección, tercer grupo.

Permisos

Por orden de la Dirección general del Ramo, se concede permiso para practicar ejercicios de operaciones por el tiempo meramente preciso, y dejando atendida la enseñanza en su escuela durante su ausencia, a la maestra de la nacional de Cerezo de Arriba, doña Carmen Mabroj.

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del 15 del actual aparece sólo una vacante para maestro en la provincia de Burgos.

Presupuestos escolares

Remiten sus presupuestos escolares los maestros nacionales de Arcones y Tolocirio, y la maestra de Coca y Muñozpedro.

Cuentas de material

Presenta la cuenta de material de las cantidades percibidas, el maestro que fué interino de la nacional de Codorniz, don Gregorio Sanz.

La cosecha mundial de trigo es inferior a la normal

La nueva cosecha argentina, que se recogerá en Diciembre y en Enero, probablemente no pasará de 240 millones de «bushels» (un «bushel» de trigo equivale a 27 kilos) y será inferior, por lo menos en 100 millones de «bushels», a la del anterior. «La cosecha australiana de trigo probablemente disminuirá desde 40 a 60 millones de «bushels», en comparación con la cosecha anterior. Las informaciones hasta el mes corriente

indican que la cosecha alcanzará a 125 millones de «bushels».

«Las informaciones que se han recibido hasta la fecha acerca de las perspectivas de la cosecha en el hemisferio norte, indican que, con excepción de Rusia y China, la cosecha de trigo será de 3.265 millones de «bushels», es decir, 370 menos que en el año anterior. Parece probable, en consecuencia, que la cosecha mundial de trigo será menor a la del año anterior en unos 500 millones de «bushels» (136 millones de quintales). Sin embargo, el aumento del excedente anterior reducirá tal vez la escasez a unos 360 millones de «bushels».

Exceso en Liverpool

Londres.—Según el «Daily Herald», los importantes «docks» del puerto de Liverpool se encuentran materialmente abarrotados de trigo, procedente casi en su totalidad de las importaciones hechas de América del Sur.

No obstante, esta enorme abundancia, no se ha producido ninguna baja en la cotización del expresado cereal.

Sociedad Filarmónica de Segovia

Ayer, a las doce y media, en el domicilio social de la Universidad Popular (San Quirce), cedido galantemente para este fin, celebró Junta general extraordinaria la Sociedad Filarmónica de Segovia.

Se trataron diversos asuntos de interés para la Filarmónica y se dió cuenta de las gestiones que están realizándose para que en el presente mes haya un interesante concierto a cargo de un notable cuarteto de instrumentos de cuerda, compuesto de eminentes profesores.

De llegarse a feliz término estas negociaciones, en el programa del concierto figuraría un «cuarteto», original de una bella compositora segoviana, que amplía sus estudios, pensionada por el Gobierno, en el extranjero.

Quedó enterada la Junta de las buenas impresiones que se tienen respecto a la consecución de una subvención del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Entre los reunidos reinó el más fervoroso entusiasmo por la Filarmónica, que por los fines culturales y artísticos que persigue, ha de subsistir contra todo evento.

Se escucharon felices iniciativas y se esbozaron propósitos halagüeños en relación con los conciertos que han de celebrarse en lo que resta de la presente temporada.

Por último, la Junta de gobierno procedió a nombrar, con carácter provisional, hasta que los nombramientos sean sancionados en la Junta general ordinaria, los señores que han de ocupar los puestos vacantes en la directiva, por ausencia de los que los desempeñaban.

Fueron designados, para el cargo de presidente, don Rubén Landa; vicepresidente, don Alberto F. Salamanca, conde de Fuente el Salce; vocales, don Frutos Manzanares y don Juan Cáceres.

HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En las primeras horas de la madrugada del domingo, fué asistido en la Casa de Socorro de esta capital, Damián Gómez, de cuarenta y tres años, casado, habitante en la calle de Ochoa Ondátegui, 2, a quien se le apreció una herida cortante en la región frontal, de pronóstico reservado.

Según manifestó el herido, regresaba a esta capital, procedente de Mozoncillo, conduciendo el automóvil de su propiedad, matrícula de Segovia, número 834, que destina al servicio público, cuando al llegar al kilómetro 6 de la carretera de Cuéllar, y obediendo a causas ignoradas, el coche derivó hacia un terraplén, produciéndose el vuelco, que no revistió caracteres graves, debido a la moderada marcha que el vehículo traía.

Como una de las portezuelas del baquet quedó libre al volcar el auto, por ella pudo salir el conductor, observando entonces que se encontraba lesionado.

Aunque el coche no sufrió desperfectos de consideración, no fué posible al chauffeur ponerle en marcha, por lo cual emprendió el regreso a pie a esta población, donde, como antes decimos, fué convenientemente curado.

†
UNDÉCIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª FELISA HERRERO DE REYES
FALLECIO EN VALLADOLID

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, martes, 19, de ocho a doce, en los Padres Franciscanos, así como el culto al Santísimo Sacramento el día 21, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

SU ESPOSO E HIJO,
Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Otro herido

En el mismo establecimiento benéfico fué curado ayer Ignacio Huertas, de veintisiete años, soltero, habitante en la calle de Muerte y Vida, 18, de una herida en la región parieto-occipital, que se produjo casualmente a consecuencia de un golpe recibido cuando trabajaba con la camioneta del servicio de limpiezas de este Ayuntamiento.

Yacimientos de níquel, estaño y cobalto en Vizcaya

Ofertas americanas para el tratamiento de la arena negra

Bilbao.—Debido a la tenacidad del ingeniero vizcaíno don José Azarola, se han descubierto grandes yacimientos de estaño, níquel y cobalto, que acusan, a profundidad variable, hasta cinco kilos de estaño por tonelada. La proporción parece exigua, pero hay que tener en cuenta que la mayor parte de las minas del mundo que abastecen de estaño al

ESPAÑA Y PORTUGAL POR IMPERATIVO GEOGRAFICO

Por JOSÉ LUIS SALAZAR

El próximo viaje del Rey de España a la República portuguesa volverá a unir a los dos pueblos de la península en iguales sentimientos de cordialidad. La nota más destacada de estas visitas de los jefes de ambos Estados es que se realizan ya sin que ninguna sombra se cierna sobre los pueblos, principalmente sobre el portugués que durante mucho tiempo ha mirado hacia sus fronteras con muchos prejuicios. La reciente estancia del presidente Carmona entre nosotros puso de manifiesto la viva simpatía que nuestro país siente por Portugal. Tanto el elemento oficial como el pueblo tuvieron los más hospitalarios y corteses muestras de afecto para el ilustre jefe de la nación vecina, que fué acogido con hidalga llaneza, como se recibe a las personas para quienes se tiene más afecto que cumplidos.

«Después de este viaje—ha dicho el presidente Carmona—, durante el cual el nombre de Portugal resonó en toda España en términos tan halagadores para nuestro legítimo orgullo, estamos obligados los portugueses sin que pueda verse menoscabo en ello, a realizar el mayor esfuerzo para entendernos unos y otros.

Portugueses y españoles no podemos considerarnos extranjeros. Hay muchas ramas que se entrelazan por encima de la frontera estableciendo hermandad. Ni la historia portu- guesa ni la española pueden escribirse por separado ajena una de otra. Fueron una no hace aún mucho. La línea divisoria data de 1665, reinando Felipe III; y aun de entonces a ahora las relaciones no se han enturbiado.

Para considerarse realmente extranjero es preciso que cuando se traspasa la frontera se halle todo distinto: paisajes, usos, idioma. Esto, por fortuna no ocurre entre nosotros. El panorama portugués es prolongación del nuestro; sus costumbres concuerdan con las nuestras; y hasta su idioma lo entendemos fácilmente y nos es grato, pues tiene su fonética indudable ritmo con una de nuestras lenguas más dulces: el gallego. En donde especialmente se aprecia esta afinidad racial es en el arte, sobre todo en la literatura. ¿Quién al leer a Eça de Queiroz no cree estar leyendo a un novelista nacional? Tipos y carácter aparecen como reflejo inmediato de nuestro modo de ser. Con Camoens, por ejemplo, el poeta más representativo del alma lusitana, nos parece que escuchamos a nuestros vates, nuestros propios poemas de mar y de aventura, que evocan la España descubridora de mundos.

Nuestra epopeya más gloriosa, el capítulo internacional más importante de nuestra historia, el descubrimiento de América, va unido, también, a Portugal. En nuestras carabe-

AVISO IMPORTANTE

La **CASA SESSÉ** pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia

La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados

Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	600,00
Empastes.....	5,00	tes.....	

Variedad procedimiento de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

TEATRO CERVANTES

MARTES 19 DE NOVIEMBRE DE 1929

TARDE: A LAS 7

ESTRENO

NOCHE: A LAS 10,30

¡¡VAYA NIÑA!!

graciosa comedia por LOIS MORAN y NICK STUART y los correspondientes complementos

Próximo estreno

SED DE AMAR

Por COLLEEN MOORE

las, compartiendo la fe del almirante, el tesón de los hermanos Pinzones y el heroísmo de la tripulación, fueron varios marineros portugueses y Cristóbal Colón, al regresar a la península, luego de su primer viaje, fué a fondar en aguas de Portugal.

¿Cómo hemos de caminar alejados creyéndonos extranjeros? A Portugal y a España todo les une; y encaminar hacia tal punto la política de ambos países no será sino realizar el anhelo común de los dos pueblos.

Hasta nuestra situación geográfica parece ser como el dictado de la Naturaleza que determinó perfectamente la península, trazando un perímetro que se hace raro dividir. Basta hacer la prueba con cualquier español para convencernos en este extremo, para asegurarnos de cómo, aún inconscientemente, alienta en cada uno la aspiración de unidad. Pedid que os dibujen el contorno del mapa de España y veréis cómo todos trazan el diseño incluyendo Portugal. Se nos hace raro el dibujar el mapa de España siguiendo la línea fronteriza del Oeste.

Si hay alianzas fáciles entre países,

no cabe duda que la de España y Portugal es sencillísima, pues no habría que imponerla en el ánimo de nadie, ya que está en el de todos. Portugal y España abiertas al Mediterráneo y el Atlántico, con la llave del Estrecho y con la garantía defensiva del abrupto paredón de los Pirineos, tendrían un porvenir luminoso, radiante de esperanza, hacia el más glorioso mañana de comercio, industria y progreso.

Alcaldía de Remondo

Por acuerdo de este Ayuntamiento, se anuncia vacante para su provisión interinamente la plaza de médico titular del mismo (hasta que pueda ser en propiedad), con el haber anual de 1.250 pesetas y 125 de inspección municipal, pagadas por trimestres vencidos y en concepto de iguales por los vecinos pudientes de la localidad, 4.625 pesetas, que en total suman «seis mil pesetas anuales».

Remondo, 12 de Noviembre de 1929.— El alcalde, Leoncio Catalina.

Readmisión de alumnos en la Academia de Artillería

El «Diario del Ejército» publica la siguiente Real orden:

Circular.—Excelentísimo señor: La Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 27 de Septiembre último, que, mediante favorable informe disponía la readmisión en la Academia de Artillería de los ex alumnos de la misma que fueran hijos de familias numerosas, obediencia, como en su exposición se señalaba, al deseo de limitar en lo posible el perjuicio sufrido, dentro del criterio del Gobierno, de favorecer, en cuanto le sea dable, a las familias numerosas.

Al cumplimentarse por este Ministerio dicha soberana disposición y examinar las peticiones hechas acogiéndose a ella y algunas otras en que se aducían razones de semejanza, ha podido notarse que, en algunos casos, el benévolo criterio que impulsó a dictar aquella Real orden, podía ser aplicado igualmente en casos en que la lesión producida fue muy cuantiosa, o los merecimientos de los padres les hiciera acreedores a tal consideración.

Por ello y de acuerdo con el Consejo de ministros, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Serán readmitidos a partir del comienzo de la segunda mitad del presente curso en la Academia de Artillería, siempre que en las peticiones no recaiga informe desfavorable, los ex alumnos y ex alféreces alumnos de la misma, en quienes concurra alguna de las circunstancias siguientes:

1.º Los hijos de familia numero-

sa, entendiéndose por tal la que cuente en la actualidad con ocho o más hijos.

2.º Los huérfanos de militar, cualquiera que fuera la causa del fallecimiento del padre.

3.º Los hermanos de militar muerto en campaña, de heridas o enfermedad.

4.º Los hijos de caballeros de la Orden de San Fernando o condecorados con la Medalla Militar.

Las instancias en solicitud del beneficio señalado podrán promoverlas indistintamente los ex alumnos o ex alféreces alumnos a quienes afecta, o sus padres o tutores, señalando en ellas de un modo exacto el nombre, lugar y fecha del fallecimiento o concesión de la merced que les hace acreedores a obtenerlo, si se encontrasen comprendidos en los apartados segundo, tercero y cuarto. Los beneficiados por el apartado primero se ajustarán a lo dispuesto en la Real orden circular de este Ministerio fecha 1 de Octubre último (D. O. núm. 218), salvo en lo referente a plazo de admisión de instancias que para todos se establece hasta 1 de Diciembre próximo.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 16 de Noviembre de 1929.

ARDANAZ

¿.....?

El tremendo acontecimiento que será imperecedero en los anales de la literatura española

1.º Que la información que al efecto y para el esclarecimiento del caso denunciado se practique tenga carácter reservado, a fin de que, de no ser ciertos los hechos denunciados, no padezca en modo alguno el nombre o fama de las personas a que afecte, sin que sea necesario que el organismo o personas interesadas conozcan tal información sino en el caso de que las noticias que, como resultado de la misma se obtengan, ofrezcan alguna primera comprobación que haga necesario el trámite inexcusable de darles a conocer el fondo de la denuncia para que contesten y se defiendan antes de tomar con ellas medidas de ninguna clase.

2.º Que se recuerde a todas las personas que en el cauce normal de reclamación de la Administración local o provincial son los Negocios de reclamaciones de los Gobiernos civiles, que cursarán sólo a la Presidencia del Consejo aquellas que por su naturaleza, importancia o entidad lo merezcan, según las normas establecidas al efecto en la Real orden actualmente en vigor fecha 9 de Diciembre de 1927.

3.º Que se encargue a los ministros y autoridades de todos los órdenes recuerden a los funcionarios

que de ellos dependen la obligación estricta de guardar silencio sobre el trámite que alcancen en cualquier momento los expedientes o procedimientos en que intervengan, anunciando severo castigo, bien como falta si no tiene otra significación o alcance lo sucedido, bien ordenando la instrucción de sumaria si pudiera sospechase que la falta de secreto o discreción ha sido cotizada como signo de influencia.

4.º Que en las Secretarías auxiliares de los ministerios y demás centros oficiales se centralizará el servicio de información al público, el cual podrá preguntar por escrito por la marcha de los expedientes o asuntos, en que tenga interés, siendo dicho organismo el único de comunicación entre el público y los funcionarios de los Centros oficiales.

Declaraciones del presidente del Consejo

La causa contra Sánchez Guerra y la actitud del Gobierno. Las conclusiones de la Asamblea de Diputaciones. La importación de cerdos portugueses

Madrid, 18.—El general Primo de Rivera, al regresar ayer de Guadalupe, fué visitado por un redactor de «El Noticiero», a quien ha hecho las siguientes declaraciones:

La importación de cerdos portugueses

—Como usted sabe—dijo el presidente—he regresado de Guadalupe. Allí he llevado a la firma del Rey algunos decretos y consultas. Por cierto que quiero aclarar la versión exageradísima que se ha propagado en la comarca respecto a entrada de cerdos procedentes de Portugal en cifra que hacen llegar a 80 ó 100.000. La única autorización concedida, previamente estudiada, no alcanza a 5.000, y su fundamento está en la petición portuguesa de que tienen más cerdos que montañera y la indicación concreta de algunos arrendatarios de esquilmos de bellotas de que no encuentran en el país cerdos a precio razonable para aprovechar las montañas arrendadas. Por eso, en la Real orden del ministerio de la Economía, consultada conmigo, se han puesto las condiciones de limitación de número, que estén flacos, que entren en encineros y no se puedan vender hasta la salida de montañera, y que sean sometidos a un previo y escrupuloso reconocimiento sanitario. Claro que algo ha influido en la decisión el deseo de mantener comercio con Portugal y el actual elevado precio de la carne de cerdo, que, naturalmente, descenderá, como siempre, al salir el ganado de las dehesas y saturarse el mercado de cerdos gordos. Pero el Gobierno no puede tener por único norte mantener precios altos, y por tanto vida cara, sino precios remuneradores para el productor y asequibles para el consumidor. De todos modos, los 5.000 cerdos admitidos no representan en el consumo nacional más de veinte gramos por habitante: no es como para desequilibrar el mercado.

La influencia de las buenas cosechas en la vida del país

—Y el tiempo por ahí? —El año agrícola empieza, en general, precario de lluvias en algunas regiones; pero aún admite unos días de espera, hasta fin de mes. Las buenas cosechas tienen tal influencia en la vida del país que yo no dejo de examinar con interés el estado de lluvias que me envía el Observatorio, sobre todo en lo que se refiere a las provincias de sequía pertinaz.

Las conclusiones de la Asamblea de Diputaciones

Con relación a la Asamblea de Diputaciones celebrada en Sevilla, dijo el presidente que recibió el viernes a los presidentes de Diputaciones portadores de las conclusiones

LOS TEATROS

EN CERVANTES

Ayer domingo, fué proyectada «Siervos», drama de costumbres rusas en 1850. Cuadro bien logrado, lleno de colorido y vida, de intensa emoción, y caracteres humanos bien reflejados, que conserva su interés y vigor dramático hasta el final, que no por esperado, deja de tener cierta novedad y delicadeza.

Cinta U. F. A., no hay que decir que ha sido editada a todo lujo y siguiendo todos los procedimientos de la moderna técnica.

En la interpretación, esmerada en todo momento, destaca notablemente Mona Maris, Heinrich George y Harry Halm.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«Renacer» es el drama del hombre que, condenado por un delito que no ha cometido, se encuentra, cuando la verdad triunfa, completamente extraño frente a la vida. Esta idea inicial está desarrollada con excesiva lentitud en siete largas partes. Richard Voss se detiene en las situaciones secundarias y, cuando el final llega, ha de lograrle de una manera atropellada. El personaje principal no resistiría seriamente el análisis crítico. Su actitud de contemplador

Regreso del Monarca

Madrid, 18.—En las últimas horas de la tarde de ayer, regresó a Madrid, procedente de Guadalperal Su Majestad el Rey, después de haber pasado varios días de cacería en dicha finca.

Era esperado en la estación por los ministros, directores generales, gobernadores, alto personal palatino y otras autoridades de la capital.

Tras breve saludo, Su Majestad subió en automóvil, dirigiéndose directamente a Palacio.

SE COMPRAN

toda clase de cereales y garbanos en los almacenes de la calle de San Agustín, 13 y plaza de San Clemente, 1, Ricardo Borregón.

TEATRO JUAN BRAVO

HOY, SECCION VERMOUTH

A las siete y cuarto

Parodia de Carmen

Por CHARLOT

Presentado por el de Zarzuela del Monte. Ponente, don José Sinaga.

Tercero. Formación y perfeccionamiento del Magisterio. Presentado por el de La Salceda. Ponente, don Norberto Hernanz; y

Cuarto. La Enseñanza doméstico-agrícola. ¿Cómo organizarla en España? Ponente, doña Francisca Gómez de Sánchez.

Las sesiones de la mañana estarán destinadas íntegramente al examen y discusión de los temas anteriores, habiéndose limitado el número de cuestiones a fin de evitar la fatiga de los congresistas y la dispersión atencional que la multiplicidad de asuntos trae consigo, según experiencia de años anteriores.

Las sesiones de la tarde serán dedicadas a un cursillo sobre la Escuela y la Paz, en el que tomarán parte un profesor de Madrid, otro de Instituto y un maestro nacional. Por la tarde también darán sus conferencias las maestras pensionadas para el extranjero por la excelentísima Diputación provincial. Don Segundo Gila, presidente de la Diputación, dará una conferencia sobre «La organización de la Enseñanza Agropecuaria en la provincia».

Las sesiones se celebrarán en el salón de actos de la Diputación provincial.

Ayer se clausuró el I Congreso de Acción Católica

Madrid, 18.—Ayer se celebraron los últimos actos del I Congreso de Acción Católica.

A las diez se celebró una misa en el templo catedralicio. Ofició de pontifical el nuncio de Su Santidad, y asistieron los cardenales primado, de Sevilla, Granada y Tarragona y varios prelados.

Sesión de clausura

El nuncio de Su Santidad pronunció un brillante discurso. Dijo que ninguna nación ha superado a España en homenajes al Papa con motivo de su jubileo. Su corazón se vuelca hacia los españoles, que son los hijos más amados del Pontífice. Nunca vió tan hermosamente reunida a la España católica como esta noche. Si este es el primer Congreso, ¡cómo serán el segundo, el tercero y los que vengan!

La Acción Católica—prosigue—es tan antigua como la que arranca desde el Pilar de Zaragoza. Si cuando Cristo preguntó a Pedro si le amaba, hubiera estado allí un español, la pregunta hubiera sido supérflua.

Da gracias al Rey, el primer católico español, siempre dispuesto a verter su sangre por Cristo, por el Papa y por España. También da gracias al Gobierno, que ha hecho profesión de catolicismo en este Congreso, y dice que, como los hijos del Cebadero; el Rey y el Gobierno deben estar a la derecha o a la izquierda de nuestro Reino, que es el Reino de la Acción Católica.

Termina diciendo que la Acción Católica ha de ser dinámica, porque se inspira en la única cosa dinámica, que es la fe de Cristo.

Discurso del cardenal Segura

El eminentísimo cardenal, doctor Segura, dice que sus primeras palabras son expresión de dos sentimientos que le llenan el alma. No encuentra otras palabras para expresarlos que repetir las frases cantadas por la Schola Cantorum estos días: «Cristo, vence; Cristo, reina; Cristo, impera». Aludiendo al nuncio, dice: «Bien puede decir al Santo Padre que ha oído aquí el eco de las aclamaciones que los peregrinos españoles le dieron en la sala de las bendiciones, con el grito tan genuinamente español de ¡Viva el Papa Rey! Quisiera aprovechar estos momentos para exponer las predilecciones del Papa con España. El Papa ama con predilección a nuestra noble nación caballeresca. Los albores de este año, cuando la muerte de la Reina Cristina, la primera voz que consoló el corazón del Rey fué la del Papa, que luego ha aplicado las indulgencias del año jubilar en España, en sufragio de la cristianísima Reina Cristina.»

La carta de Su Santidad, leída en la apertura del Congreso, sobre la Acción Católica, es la carta magna que hemos de pender sobre la cabeza, y es testimonio del interés y del

En el Congreso no habrá comisiones, pues se desea, ante todo, la sencillez, que haga posible una mayor sinceridad y una afectiva colaboración. Además, como no se tiene la pretensión de resultados concretos, prácticos, tangibles, no ha parecido necesario el aparato complicado de las Comisiones. Los maestros segovianos se dan por satisfechos al organizar estos Congresos con lograr un desplazamiento que interrumpa el aislamiento cotidiano que le reuna y les ponga en comunicación entre sí. Lo demás es secundario y vendrá por añadidura o natural consecuencia.

La visita a fábricas y monumentos de la capital se hará en pequeños núcleos independientes, inscritos con la debida antelación para cada clase de visitas, según las particulares preferencias de cada uno. Se harán, pues, tres grupos de inscripciones: uno, para la visita a monumentos, otro, para la de las fábricas, y otro, para establecimientos oficiales y centros de enseñanza. Todos estos grupos irán dirigidos por personas competentes.

Se venden un carro seminuevo, una pareja de ganado, una parca de cinco dedos sobre la cuerda, etc., cinco años, con sus arcos correspondientes. Razón, don Fructuoso Maroto, en Coca

amor del Pontífice por nuestra Patria.

Habla después del catolicismo del Rey, y lee otras palabras del Papa, otorgando una bendición especialísima y reservada para el Monarca español.

Agradece la cooperación prestada al Congreso por el Gobierno, por las autoridades, por los obispos, que han dado lecciones y conferencias; por los oradores seglares, por los consiliarios y por el padre ponente. «No ha necesidad—dice—de que dé la conferencia anunciada. Esta conferencia está hecha. La verdad cuando recibáis la crónica de este Congreso y podáis leer las Memorias y discursos que contenga. Y allí veréis el pasado, el presente y el porvenir de la Acción Católica española.»

El cardenal da lectura después de un texto de Pío X, en el que dice: «Que debe mantenerse como principio cierto que en España se puede mantener la tesis católica, y con ella el restablecimiento de la unidad religiosa.»

Luego añade: «Todo vendrá. Se nos dará, por añadidura, si buscamos, el Reino de Cristo.»

Después, el cardenal Segura ofició en la Reserva, y entonó el Te Deum en acción de gracias por el éxito del Congreso, que cantó la Schola, de Santa Cecilia, la que también cantó el himno del Congreso Eucarístico, que fué cantado por todos los concurrentes.

El acto terminó a las ocho de la noche.

EN LA CALLE DE MELITON MARTIN

Un niño gravemente herido por atropello de automóvil

A las doce y treinta de esta mañana ocurrió un grave accidente de automóvil, frente al hotel Comercio, de esta capital, en el que resultó gravemente herida una criatura.

Según la versión hecha del suceso por algunos testigos presenciales, bajaba por la calle de Melitón Martín un automóvil de la matrícula de Segovia. Por la de don José Canalejas y su acera derecha, bajaba también el niño de seis años Julio Izquierdo Pedrazuela, habitante en la calle de Capuchinos, número 7.

Este niño intentó atravesar la calle de Melitón Martín a la que añuyó la de Canalejas, cuando sin poderlo evitar el conductor del automóvil, éste arrolló a la criatura, que quedó tendida en tierra.

Al observar el suceso se congregaron frente al hotel Comercio muchos transeúntes, quienes de momento protestaron contra el accidente ocurrido, pero inmediatamente se apaciguaron sus ánimos al conocer que éste había sido inevitable.

Con toda urgencia fué trasladado

OPOSICIONES A HACIENDA

Preparación completa por oficial del Cuerpo Clase especial de Taquigrafía. Se admiten señoritas. Muerte y Vida, 10 y 12, principal, derecha

FERNANDO RIVERO AGENTE DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA ISABEL LA CATÓLICA, 7, PRAL., SEGOVIA

Julio Izquierdo a la Casa de... donde fué convenientemente...

Robo en la estación de La Losa

El jefe de la estación ferroviaria La Losa ha denunciado ante la...

De sociedad

Después de permanecer dos días en Segovia, regresaron a Navalmanzano...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

La peregrinación al Cerro de los Angeles, se celebró esta mañana con todo entusiasmo

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado con todo entusiasmo la peregrinación al Cerro de los Angeles...

AL CERRAR LA EDICION

MADRID 3,30 TARDE

Romanones visitará a Sánchez Guerra

Valencia.—Ha visitado al capitán general de la región el director general de Prisiones...

NOTAS DE HACIENDA

Distribución industrial por travesías de madera. El Real orden del ministerio de Hacienda...

De Palacio

El Rey recibió esta mañana numerosa audiencia, entre la que figuraban el Padre Pérez del Pulgar...

epígrafe y de los dos anteriores se limiten en sus operaciones a cortar las maderas de los montes...

Tributación de accesorios para instrumentos de música

Igualmente se dispone por otra Real orden de la misma fecha y del ministerio de Hacienda...

Segovia religioso

En Santa Isabel La Comunidad de religiosas de Santa Isabel celebrará mañana...

EL GORDO

"La Industrial Castellana," FABRICA DE CHOCOLATES DE SUCESOR DE PERELA

Ama de cría

se ofrece para criar en su casa, leche de quince días. Razón, don Angel Cuesta, en Chaña.

En el Hospicio

Mañana, día 19, a las cuatro y cuarto de la tarde, empezará el novenario que se viene celebrando en honor de la Virgen Milagrosa...

En el convento de San Juan de Dios

Las religiosas franciscanas de San Juan de Dios celebrarán mañana solemnes cultos en honor de su Santa Patrona Santa Isabel...

Ministerios

Instrucción pública.—Visitaron al señor Callejo los obispos de Avila y León y el embajador de Portugal.

En el Supremo de Guerra y Marina

El Tribunal Supremo ha visto hoy la causa seguida contra dos marineros de la Armada...

Noticias de Barcelona

En la Academia de Ciencias se celebró sesión preparatoria del Congreso de Genealogía Heráldica.

Noticias de Bilbao

Ha llegado el doctor Asuero, hospedándose en el hotel Cocherito. Le visitó el vendedor de lotería...

SUETOS

De viaje Ha regresado de Toledo, donde fué en viaje de estudios, el joven rejupador Juan Callejo.

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Impunemente

Puede usted tomar buen café si pide la marca EL CAFETO (1)

EL CAFETO (1)

muy superior a todos sus similares DE VENTA EN ULTRAMARINOS Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33 SEGOVIA

LENTES Y GAFAS DE MODA

MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

¡Atención!

En el almacén de paja de Evarista Cerveró, en la calle de los Cañuelos, 20 y 22, se vende leña de costeros, larja y corta...

Nueva zapatería LA MUÑECA

Visítela si necesita comprar calzados sólidos y elegantes y a precios como nadie de baratos, materiales de primera calidad, nada de engaño

Hemoglobina líquida Dr. Grau

Anemia, pobreza de sangre, inapetencia, debilidad

El gordo de Navidad

El que quiera hacerse rico haga sus compras en la nueva zapatería LOS CHICOS

CAMAS DORADAS PARA Novias

No olviden que este año serán favorecidos con los 15 millones de pesetas por haber elegido un CAPICUA núm. 47.974 y otro bonito núm. 37.610.

FERRETERIA HISPANOAMERICANA

Aparatos radio y amplificadores, lo más nuevo

PARA CAFES, BARES Y CINES Funcionan con la corriente eléctrica, no necesitan ni pilas, ni acumuladores.

Precios sin competencia posible

Aparatos desde 75 pesetas en adelante CASA MOZO Isabel la Católica, 5.—Radio

¡ASOMBROSO!

Liquidación por cesación de comercio La caseta LAS BANDERAS, Plaza Mayor (junto a San Miguel), liquida todas las existencias con un 25 por 100 de rebaja...

LAS BANDERAS

¡IMPORTANTE!

Panaderos y consumidores de harinas y piensos, os interesa conocer los que fabrica "LA PERLA SEGOVIANA,"

LA PERLA SEGOVIANA

DE Ricardo Martín Gómez Precios convenientes Buenas clases COMPRO TRIGO Y

LO ADMITO A CAMBIO DE HARINAS

LOS PEDIDOS Y OFERTAS, EN Fábrica, Los Molinos, 6 (barrio de San Lorenzo), o en mi domicilio, plazuela de San Facundo, 4.—SEGOVIA

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Se vende

carro de yugo en buen uso. Para tratar, con Teodoro de Andrés, en Aragoneses.

Ama de cría

casada, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Razón, Margarita Fernández, Pablo Iglesias, 21

Ama de cría

casada, de veintitrés años, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezucla (Segovia).

Chófer

con mucha práctica, para toda clase de vehículos, desea colocación. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezucla (Segovia).

Se venden

rayos, pinas, dentales, estacaones, astiles para toda clase de herramienta y carbón. Para tratar, con el dueño en el monte «La Serrera», término de Lastras de Cuéllar.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza..... 2,50 y 2,75 Congrio..... 1,75 Besugos..... 1,40 Pescadillas..... 1,10 y 1,25 Lengüadinas..... 1,00 Sardinillas grandes..... 1,00 Idem pequeñas..... 0,60 Doradas..... 1,25 Calamares grandes..... 1,25 Idem pequeños..... 2,00 Salmonetes..... 2,00 Gambas..... 2,00 Almejas..... 1,00 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia Teléfono número 06

CAMAS DORADAS PARA Novias

FERRETERIA HISPANOAMERICANA

Aparatos radio y amplificadores, lo más nuevo

PARA CAFES, BARES Y CINES Funcionan con la corriente eléctrica, no necesitan ni pilas, ni acumuladores.

Precios sin competencia posible

Aparatos desde 75 pesetas en adelante CASA MOZO Isabel la Católica, 5.—Radio

¡ASOMBROSO!

Liquidación por cesación de comercio La caseta LAS BANDERAS, Plaza Mayor (junto a San Miguel), liquida todas las existencias con un 25 por 100 de rebaja...

LAS BANDERAS

¡IMPORTANTE!

Panaderos y consumidores de harinas y piensos, os interesa conocer los que fabrica "LA PERLA SEGOVIANA,"

LA PERLA SEGOVIANA

DE Ricardo Martín Gómez Precios convenientes Buenas clases COMPRO TRIGO Y

LO ADMITO A CAMBIO DE HARINAS

LOS PEDIDOS Y OFERTAS, EN Fábrica, Los Molinos, 6 (barrio de San Lorenzo), o en mi domicilio, plazuela de San Facundo, 4.—SEGOVIA

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Se vende

carro de yugo en buen uso. Para tratar, con Teodoro de Andrés, en Aragoneses.

Ama de cría

casada, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Razón, Margarita Fernández, Pablo Iglesias, 21

Ama de cría

casada, de veintitrés años, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezucla (Segovia).

Chófer

con mucha práctica, para toda clase de vehículos, desea colocación. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezucla (Segovia).

Se venden

rayos, pinas, dentales, estacaones, astiles para toda clase de herramienta y carbón. Para tratar, con el dueño en el monte «La Serrera», término de Lastras de Cuéllar.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza..... 2,50 y 2,75 Congrio..... 1,75 Besugos..... 1,40 Pescadillas..... 1,10 y 1,25 Lengüadinas..... 1,00 Sardinillas grandes..... 1,00 Idem pequeñas..... 0,60 Doradas..... 1,25 Calamares grandes..... 1,25 Idem pequeños..... 2,00 Salmonetes..... 2,00 Gambas..... 2,00 Almejas..... 1,00 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia Teléfono número 06

CAMAS DORADAS PARA Novias

FERRETERIA HISPANOAMERICANA

Aparatos radio y amplificadores, lo más nuevo

PARA CAFES, BARES Y CINES Funcionan con la corriente eléctrica, no necesitan ni pilas, ni acumuladores.

Precios sin competencia posible

Aparatos desde 75 pesetas en adelante CASA MOZO Isabel la Católica, 5.—Radio

¡ASOMBROSO!

Liquidación por cesación de comercio La caseta LAS BANDERAS, Plaza Mayor (junto a San Miguel), liquida todas las existencias con un 25 por 100 de rebaja...

LAS BANDERAS

¡IMPORTANTE!

Panaderos y consumidores de harinas y piensos, os interesa conocer los que fabrica "LA PERLA SEGOVIANA,"

LA PERLA SEGOVIANA

DE Ricardo Martín Gómez Precios convenientes Buenas clases COMPRO TRIGO Y

LO ADMITO A CAMBIO DE HARINAS

LOS PEDIDOS Y OFERTAS, EN Fábrica, Los Molinos, 6 (barrio de San Lorenzo), o en mi domicilio, plazuela de San Facundo, 4.—SEGOVIA

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Se vende

carro de yugo en buen uso. Para tratar, con Teodoro de Andrés, en Aragoneses.

Ama de cría

casada, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Razón, Margarita Fernández, Pablo Iglesias, 21

Ama de cría

casada, de veintitrés años, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezucla (Segovia).

Chófer

con mucha práctica, para toda clase de vehículos, desea colocación. Dirigirse a Eusebio Pastor López, en Cabezucla (Segovia).

Se venden

rayos, pinas, dentales, estacaones, astiles para toda clase de herramienta y carbón. Para tratar, con el dueño en el monte «La Serrera», término de Lastras de Cuéllar.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza..... 2,50 y 2,75 Congrio..... 1,75 Besugos..... 1,40 Pescadillas..... 1,10 y 1,25 Lengüadinas..... 1,00 Sardinillas grandes..... 1,00 Idem pequeñas..... 0,60 Doradas..... 1,25 Calamares grandes..... 1,25 Idem pequeños..... 2,00 Salmonetes..... 2,00 Gambas..... 2,00 Almejas..... 1,00 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia Teléfono número 06

CAMAS DORADAS PARA Novias

FERRETERIA HISPANOAMERICANA

Aparatos radio y amplificadores, lo más nuevo

PARA CAFES, BARES Y CINES Funcionan con la corriente eléctrica, no necesitan ni pilas, ni acumuladores.

Precios sin competencia posible

Aparatos desde 75 pesetas en adelante CASA MOZO Isabel la Católica, 5.—Radio

¡ASOMBROSO!

Liquidación por cesación de comercio La caseta LAS BANDERAS, Plaza Mayor (junto a San Miguel), liquida todas las existencias con un 25 por 100 de rebaja...

LAS BANDERAS

¡IMPORTANTE!

Panaderos y consumidores de harinas y piensos, os interesa conocer los que fabrica "LA PERLA SEGOVIANA,"

LA PERLA SEGOVIANA

DE Ricardo Martín Gómez Precios convenientes Buenas clases COMPRO TRIGO Y

LO ADMITO A CAMBIO DE HARINAS

LOS PEDIDOS Y OFERTAS, EN Fábrica, Los Molinos, 6 (barrio de San Lorenzo), o en mi domicilio, plazuela de San Facundo, 4.—SEGOVIA

Ingenieros agrónomos

ANTIGUA ACADEMIA «OTEYZA Y LOMA»

Claudio Coello, 50, Madrid. Teléfono 56.712

Alumnos internos y externos. En esta Academia hicieron su preparación más del 60 por 100 de los ingenieros agrónomos existentes en España.

Lloyd Sabaudó

BARCELONA SUD-AMERICA

SUPERTRASATLANTICOS

CONTE ROSSO

29 NOVIEMBRE

CONTE VERDE

20 DICIEMBRE

ESPAÑA NEW-YORK

VIA ALGECIRAS GIBRALTAR. SUPERTRASATLANTICOS

CONTE BIANCAMANO

28 NOVIEMBRE

CONTE GRANDE

13 DICIEMBRE

Agentes generales en España

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA.—29, Rambla Santa Mónica, 31

MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, PALMA, ALMERIA

Agente en Segovia: E. Tamayo, Cervantes, 30, vía y provincia: E. Tamayo, pral., Telf. 43

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9

HOMBRES - Representantes

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.

Apartado 10.073.—Madrid

Se vende automóvil, dos asientos, siete caballos, recién reparado. También vendo una tartana barata. Para tratar, con José Olmedilla, el día 9 de este mes, en Santa María de Nieva.

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

Centro jurídico

Gestión de toda clase de hipotecas

Calle de la Villa, núm. 2.—Madrid

En pueblos importantes

y para el ramo de pastelería y galletas precisas representantes, depositarios o corredores comisión, de primera material gran consumo. Escribid a «Roldós Tirolenses», número 797, Vergara, 11.—Barcelona.

Precisa en capital y pueblos importantes, fábrica de bolsas y almacén de papel. Escribir al apartado 406.—BILBAO

IAGRICULTORES!

La casa de abonos completos marca CASILLILLA, de don Pedro Cabañero, pone en conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a don

MARIANO GARCIA BRAVO el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de vinos que éste posee en la carretera de San Ildefonso, número 4. (Frente al Parador del Norte)

¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitaré esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

LAS LARGAS VELADAS
Se le harán agradables, leyendo
El hombre a quien amaron cien mujeres
POR
Gustavo Abril

Es una novela nueva por su fondo, por su forma, por su orientación y por su actualísima visión de la realidad.

Gratis el primer cuaderno. Pídale a los repartidores, a JOSE ABAD HERRERO, Santa, número 1, o a la

Editorial Castro
Apartado 5.020.—MADRID

Precisamos corresponsales en todos puntos donde no los haya establecido

Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBÓN DE FRAGUA

Fabricación de cok. Minas de atracita

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

Finca rústica

vendo, Toledo unas 400 hectáreas, roturadas con encinas, aguas para pastos y casa labor, se llega en auto en mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez Castro, 25.—MADRID

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono 14.581.—Apartado en Correos, n.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de parices y orejas, vientres voluminosos, descompens de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ocenca (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

Reuma, asma, obesidad, almorranas y varices

Curaci nes notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones)

Consulta moderna

Madrid: Churruga, 25, de 4 a 5. Precios médicos previamente convenidos

MERCADOS

SEGOVIA	
Trigo, a 80,50-81 reales las 94 libras.	Algarrobas, a 54 reales la fanega.
Centeno, a 50 id., las 90 libras.	Avena, a 28 id., id.
Cebada, a 40 id., las 70 id.	Habas, a 66 id., id.
Algarrobas, a 64 id., las 94 id.	
HONTALBILLA	
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras.	Algarrobas, a 54 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 38 id., id.	Cebada, a 42 id., id.
Centeno, a 42 id., id.	Centeno, a 56 id., la fanega.
Algarrobas, a 60 id., id.	Yeros, a 57 id., id.
Lana sin lavar, a 35 pesetas la arroba.	Algarrobas, a 58 id., id.
	Avena, a 34 id., id.
CUELLAR	
Trigo, a 80 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras.
Centeno, a 53 id., la fanega.	Centeno, a 50 id., id.
Cebada, a 38 id., id.	Cebada, a 40 id., la fanega.
Yeros, a 53 id., id.	Cebaladilla, a 44-45 id., id.
Avena, a 28 id., id.	Algarrobas, a 59-60 id., id.
Algarrobas, a 56 id., id.	Avena, a 30 id., id.
CARBONERO EL MAYOR	
Trigo, a 80,50 reales las 94 libras.	Yeros, a 54 id., id.
Centeno, a 60 reales fanega.	Algarrobas, a 58 id., id.
Cebada, a 40 id., id.	Avena, a 34 id., id.
Algarrobas, a 60-61 id., id.	
Garbanzos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.	
Más inferiores, a 40 id., id.	
Menudos, a 24-26 id., id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, a 81 reales fanega de 94 libras.	Trigo, a 80,50-81 reales la fanega.
Centeno, a 55 las 90 id., id.	Cebada, a 38-39 id., id.
Cebada, a 41 las 70 id., id.	Centeno, a 54 id., id.
Algarrobas, a 67 las 94 id., id.	Algarrobas, a 59-60 id., id.
Avena, a 21 id., id.	
Garbanzos superiores, a 260 reales fanega.	
Idem regulares, a 190 id., id.	
Idem medianos, a 115 id., id.	
Patatas, a 8 reales arroba.	
CANTALEJO	
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras.	Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 53 id., id.	Centeno, a 52 id., id.
Cebada, a 40 id., id.	Cebada, a 41 id., id.
Yeros, a 55 id., id.	Algarrobas, a 62 id., id.
Patatas, a 1,25 pesetas la arroba.	

AUTOMATICO. ELFA

SUSTITUYE LOS PLOMOS INDISPENSABLE EN INSTALACIONES ELÉCTRICAS HASTA 15A

RESTABLECE INSTANTANEAMENTE LA CORRIENTE DESPUES DE UN CORTO-CIRCUITO. PROTEJE LA INSTALACIÓN, SUPRIME GASTOS POR RECAMBIO DE PLOMOS, UN SOLO DESEMBOLSO PARA TODA LA VIDA.

EXIJIR ELFA SOLO ELFA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD.

AEG. IBERICA DE ELECTRICIDAD. S.A.

URANIA

La marca suprema
—CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA—

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.
BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

bestrillo, y si del todo no lo tiene ya bueno, muy poco debe faltarle.
—Tengo necesidad de ponerme en relaciones con él, de ser su amigo.
—Pues es cosa muy fácil, y él se alegrará mucho, porque no tiene con quién hablar, y se aburre.
—Si os pregunta mi nombre, le diréis que me llamo José Mediavilla, porque es preciso evitar...
—No soy torpe.
Muy poco más hablaron.
Al día siguiente Juan y Cornejo se trataban ya como los mejores amigos del mundo, y pasaban el tiempo comiendo, bebiendo y jugando.
El escudero, que mentía con tanto descaro como habilidad, representó el papel de un intrigante que estaba metido en graves negocios para favorecer una conspiración en favor del señor Antonio Pérez.
Una semana transcurrió, y en sus dos últimos días el señor Pablo fué a ver a doña Ana de Mendoza, si bien no pudo detenerse para hablar mucho, porque no se lo permitía la debilidad de su brazo derecho.
Convinieron entonces en escribirse, pues así no

tendría Cornejo que hacer más que subir hasta la reja y entregar su carta, si es que la llevaba, o recibir la que ya tuviese escrita la viuda.
Juan había seguido al hidalgo, y esperaba que sus observaciones fuesen muy provechosas.
Sobre este asunto no se equivocó.
Doña Ana de Mendoza acabó de limar los hierros en la parte que era necesaria, y ya se consideró libre, puesto que no tenía que hacer más que salir protegida por sus servidores.
—¡Por fin! —exclamó la ilustre dama.
Y sus ojos relumbraron con el fuego de su incomparable alegría.
Terminada su obra, tomó la pluma y escribió lo siguiente:
«El jueves, a las doce de la noche, podré ya salir.
«Cornejo permanecerá en Burgos.
«Ginés y Leontín vendrán inmediatamente, y los tres estarán aquí a las doce de la noche.
«La rapidez es de tanta importancia como el sigilo.
«Si algo falta arreglar en Madrid, se hará inmediatamente.
«No se olvide cuanto he dicho sobre mis joyas y dinero, y en todo lo demás, pues una torpeza, la más leve, podría costarnos muy caro.
«Repito que ha de ser el jueves a las doce de la noche.
«Entre tanto debe permanecer Cornejo en su posada, y así evitaremos que una desgraciada casualidad trastorne nuestros planes.»
Ni con más claridad ni con más lucimiento podía explicarse la princesa.
Antes de la hora convenida esperó para entregar el papel al hidalgo, y ésta salió para ir al monasterio.

Una hora antes había hecho lo mismo Juan.
Con el mayor descuido llegó el señor Pablo a la tapia, y aunque trabajosamente la escaló atravesando la huerta.
El escudero se había ocultado en sitio conveniente, y observaba con toda la atención que el caso requería.
Apenas doña Ana vió al hidalgo, le dijo:
—El día llegó... Tomad, enviada a Madrid y... Nada más.
—Señora...
—Vuestro brazo no os permite estar aquí mucho tiempo.
—Aún está débil, es verdad; pero cuando se trata de serviros...
El hidalgo descendió.
Mientras atravesaba la huerta, alejándose el escudero y volvía a la posada, donde un cuarto de hora después entró el señor Pablo.
—¡Gracias a Dios! —exclamó Juan, que como casualmente se hizo el encontradizo con el hidalgo.
—Aquí me tenéis, amigo mío.
—Pocos minutos hace que yo he vuelto.
—Entonces...
—Y no he querido acostarme sin veros.
—Os agradezco mucho la atención.
—He de partir muy pronto, al amanecer o antes; y no me parecía bien hacerlo sin despedirme de tan buen amigo.
—¡Ya me dejáis...!
—No será para siempre, puesto que he de volver antes de ocho días.
—Eso me consuela.
—Y después en Madrid...
—También nos veremos.
—Sabed que no he cenado, pues por ser la últi-

ma noche que paso aquí, he querido vaciar la botella en vuestra compañía.
—Pues ahora nos servirá el buen Lucas.
—¿Dónde?
—En mi aposento, si bien os parece.
—Bien me parece todo a vuestro lado.
Entraron en la habitación de Cornejo.
—Con vuestra licencia —dijo éste, —voy a leer una carta que acabo de recibir.
—Entretanto nuestro huésped nos dará el vino y algunas magras y golosinas para que brindemos.
El señor Pablo se acercó a la mesa, se inclinó y sacó el papel que le había dado doña Ana y leyó:
«Pudo verse cómo se alteraba su semblante.
—¡Por fin! —exclamó como si hubiese querido repetir la frase de la princesa.
—Vino, magras, y lo demás que se os antoja que sea digno de nuestro paladar —gritó el escudero, asomándose a la puerta.
Ya luego observó el señor Pablo, que por segunda y aun tercera vez y muy atentamente, leyó el escrito de la viuda.
—¿Tenéis buenas noticias? —preguntó seriamente Juan.
—Sí.
—Yo también las he recibido esta noche buenas.
Y llenaron y vaciaron los vasos.
—Buen jamón es éste —dijo el escudero.
—Sí; pero se atasca —replicó el hidalgo.
—El remedio es fácil.
—Lo tenemos en estas botellas.
—Pues limpiemos la calle del pan, y cuando he pasado el vino, pasará el jamón.
—Bebieron.
—Esta noche tengo buen apetito —le dijo el señor Pablo.